

## Notă informativă

Proiectul privind construcția parcului fotovoltaic în orașul Criuleni este realizat în baza Acordului privind cooperarea economică și tehnică între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii Populare Chineze, semnat la Chișinău la data de 15 decembrie 2011, precum și a Acordului de implementare a Proiectului de construcție a parcului fotovoltaic (în continuare Acord), semnat între Ministerul Economiei și Infrastructurii (Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, ca urmare a reorganizării guvernamentale), Ministerul Comerțului al Republicii Populare Chineze și Consiliul Raional Criuleni la data de 2 ianuarie 2019.

Menționăm că pct. 3.2 al Acordului, stabilește instituțiile și autoritățile ce reprezintă Partea Moldovenească. Astfel, subpct. 3.2.1 prevede că Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale are atribuția de a oferi asistență Părții Chineze la organizarea implementării proiectului, iar conform subpct. 3.2.2., Consiliul Raional Criuleni, în calitate de beneficiar primar al asistenței financiare oferită de Partea Chineză, se angajează să ofere toată asistența și suportul la implementarea nemijlocită a inițiativei.

Astfel, pe durata anterioară inițierii lucrărilor de construcție cât și la etapa nemijlocită a lucrărilor de construcție, Ministerul a oferit tot sprijinul necesar Părții Chineze cât și beneficiarului primar al asistenței, care constă în:

Suport în perfectarea vizelor cât și a permiselor de ședere provizorie de către Biroul de Migrație și Azil, pentru persoanele din străinătate implicate în cadrul proiectului;

Întocmirea setului de documente și promovarea proiectului în vederea aplicării facilităților fiscale și vamale aferente realizării proiectelor de asistență tehnică și investițională în derulare, care cad sub incidența tratatelor internaționale la care Republica Moldova este parte, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 246/2010;

Elaborarea demersului model a fi prezentat Serviciului Vamal în vederea asigurării scutirii materialelor importate de taxele vamale și fiscale, în conformitate cu HG 246/2010;

Alt suport informațional, la solicitarea părților.

Prin urmare, informăm că la 15 decembrie 2021, Ambasada Republicii Populare Chineze la Chișinău, a comunicat, oficial, Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, despre finalizarea lucrărilor de construcție a parcului fotovoltaic, fiind

astfel, inițiată planificarea, cu reprezentanții Ambasadei Republicii Populare Chineze la Chișinău, a procedurilor de recepție a ajutorului, conform prevederilor din Acordul de implementare a Proiectului de construcție a parcului, care urmează a fi finalizate la începutul lunii februarie curent.

În acest scop, Ministerul a solicitat suportul Ministerului Finanțelor și Agenției Proprietății publice, în vederea identificării procedurii de înregistrare a dreptului de proprietate, de către beneficiarul primar al asistenței financiare, asupra bunului construit. Totodată, Ministerul, acordă suport informațional beneficiarului primar, pentru a asigura recepția cât mai rapidă a bunului de către Agenția pentru Supraveghere Tehnică.

Cu toate acestea, pentru a asigura funcționarea parcului fotovoltaic, la cele mai înalte standarde de siguranță și calitate, urmează a fi respectate prevederile cadrului normativ în domeniul energetic și construcțiilor, care necesită timp pentru a fi îndeplinite de către beneficiarul primar al asistenței.

Ținem să menționăm că, Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, în calitate de autoritate publică centrală responsabilă de elaborarea politicilor în domeniul energetic, inclusiv, a politicilor în domeniul promovării promovarea utilizării energiei din surse regenerabile, este cointeresat în operaționalizarea cât mai curentă a celui mai mare parc fotovoltaic din Republica Moldova iar prin acțiunile sale demonstrează nemijlocit acest interes.